
Referat fra dagens GMU-møde den 5.10.2022
Tilstede: Jens, Henrik, Sif og Povl (ref).

1. Forberedelse af Frivillighedsmødet lørdag den 5.11.

- Vi står for programmet. Skitse til program:
1. Bo Rasmussen om Verdensmålene
2. Povls Karton-show
3. De 5 grupper fremlægger deres tanker og arbejde med deres 3 Hyldespjældsmål
4. 2-og-2-snak ”Hvad har gjort størst indtryk…..”
5. ”5 udvalgte mål - 5 gruppetræf”. Inden dagen prioriterer hver gruppe et af deres
Hyldespjældsmål, som de gerne vil have vendt, sat til debat, få andre øjne til at se på, få
respons på, få ideer til…. Deltagerne går på omgang i de fem grupper (5-10 minutter hvert
sted). ”Sekretæren” fra gruppen bliver siddende og samler alle indput, der kommer, som skal
bruge det til De-næste-tre-trin-til-realisering-af-målet.
6. Plenum: Udvikling af ”Verdensmålene og Muligheds-kataloget”, der svarer på
spørgsmålet: ”Hvad kan jeg få ud af at engagere mig i Verdensmålene i Hyldespjældet?”.

- Vi forudsætter mindst 15 tilmeldinger for at gennemføre mødet.

- Vi skal have information rundt (postkasse og Facebook og ”plakat”) om mødet, om
tilmelding og om indhold, der er 1. Vi går nu i gang med at skabe fremtidens Hyldespjæld
efter renoveringen. 2. Vi vil tænke Verdensmål og skabe muligheder. 3. Vi vil gøre en forskel,
fordi det er nødvendigt, det er alvor.

2. Energibesparelser
- På den ene side foreslår vi, at alle grupper og driften gennemgår deres forbrug, vaner og
lokaler for at spare på el, varme og varmt vand. (Vi vil prøve at lave et redskab / en skabelon
man kan gå frem efter).
- På den anden side skal vi opfordre beboerne til at spare på el, varme og varmt vand – dog
ikke for meget på varmen, så det giver skimmel. (Måske kan Verdensmål Centeret hjælpe).

3. Kartoner i plast
- Det er startet den 1.10. Alle har fået seddel og affaldsvejledning ud. Det har været i HP, på
www og FB. Der er nye skilte på Ø’erne, så nu må vi se, hvordan det udvikler sig.

4. Tysk miljøpris
- Povl og Vinie tager til Berlin den 18. oktober, og kommer hjem med et eller andet fra en
første og en ottende plads..

5. Handleplan for miljø og klima 2022-2023
- Beboermødet godkendte Handleplanen og vi tager den op på et kommende GMU-møde.

6. Tekstiler og Trasborg
- Vi skal finde ud af, hvem der skal have vores genbrugstøj, når indsamling af tekstiler bliver
en kommunal ordning.

7. Ny udgave af  puslespilsplakaten



- Det vil være fint, hvis vi kan få ajourført plakaten. Povl spørger layouter.

8. Årets biltælling
- Taget til efterretning.

7. Nordea fonden
- Vi hjælper UAU med at få en ansøgning afsted til anden runde i begyndelsen af næste år.

8. VA Verdensmål udvalg
- Næste møde den onsdag den 12. oktober i Grønningen. Povl deltager.

9. Grønt tag
- Jens prøver at få et møde med leverandøren, hvor alle kan.

10. Ny materialegård
- Der er møde med arkitekten den 10.10.

11. Andet:
- Der var et godt klunsermøde den 4.10., hvor der også blev diskuteret Hyldespjældsmål.
- El-ladestander: Brugerregler blev besluttet på beboermødet den 28. september.
- Næste GMU-møde: Fredag den 14.10 kl. 8.00-8.45.


